

內政部警政署 106 年 9 月份警察大事記

| 日期 | 大事摘要 |
|----------------|--|
| 8月12日至 9月1日 | 國際大學運動總會（FISU）會長 Oleg Matytsin 蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。 |
| 1日 | 刑事警察局與南投縣政府警察局、彰化縣警察局共同偵破涉嫌毒品案，緝獲嫌犯 12 人，起獲大麻幼苗 103 株、大麻成品 427.55 公克、大麻煙 29 支、大麻種子 3 包、種植及製造大麻設備工具 1 批等證物。 |
| 8月30日至 9月2日 | 美國聯邦眾議院外交委員會主席羅伊斯一行 12 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。 |
| 2日 | 刑事警察局與臺中市政府警察局、鐵路警察局共同偵破假冒大陸公務員電信詐欺案，分別於 2 處機房緝獲嫌犯 15 人，起獲詐騙相關文件、設備 1 批及現金 3 萬 6,000 元等贓證物。 |
| 4日 | 臺灣警察專科學校舉行 106 學年度第 1 學期開學典禮，由何明洲校長主持。 |
| 6日 | 屏東縣政府警察局舉行「數位證物實驗室」及「新世代反毒辦公室」成立暨揭牌典禮，由潘孟安縣長主持。 |
| 7日 | 我國駐貝里斯劉大使克裕與貝里斯外交及內政部艾林頓部長，於貝里斯市完成簽署「中華民國政府與貝里斯政府間警政合作協定」，共同打擊跨境犯罪。 |
| 10日至 13日 | 第 21 屆世界資訊科技大會（WCIT）於臺北世貿一館開展，本署在大會「現在智慧生活『美好起點館』」展區，以「警政雲端物聯網—打造社會安全網」為主題，展出包括「警政服務 App 雲端物聯服務」、「警政雲 M-Police 智慧型警用行動載具」之整合性解決方案，讓全球見證警政資訊應用於智慧安全領域之整合實力。 |
| 12日至 13日 | 泰利颱風來襲，本署成立災害緊急應變小組，並進駐中央災害應變中心。 |
| 14日至 22日 | 史瓦濟蘭王國碧姬莎王妃一行 40 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。 |

- 16 日至 21 日 本署警務正張維容獲選國際女警協會（International Association of Women Police, IAWP）「國際表揚暨獎助金計畫」（IAWP International Recognition and Scholarship Program）之全球唯一得獎人，且為臺灣第 1 位得獎者。張員於 18 日在澳洲昆士蘭州凱恩斯舉行的第 55 屆女性執法訓練年會開幕典禮上，由國際女警協會會長 Margaret Shorter 女士親自頒發獎牌及獎座，並對現場 1,000 多位來自 60 多國的執法人員發表得獎感言。
- 17 日 臺灣警察專科學校教職員生射擊代表隊參加於中央警察大學舉行之「106 年全國協會盃射擊錦標賽—中火項目競賽」，榮獲女子團體組冠軍、男子團體組亞軍，個人組金牌 2 面、銀牌 2 面、銅牌 3 面。
- 19 日 內政部公布本署署長等重要警職人事案，並訂於 21 日至 22 日辦理交接。職務異動如下：
- 一、本署署長陳國恩調任國安局副局長。
 - 二、高雄市政府警察局局長陳家欽陞任本署署長。
 - 三、臺灣警察專科學校校長何明洲調任高雄市政府警察局局長。
 - 四、警政署副署長衛悌琨調任臺灣警察專科學校校長。
 - 五、臺北市政府警察局局長邱豐光調任警政署副署長。
 - 六、臺中市政府警察局局長陳嘉昌調任臺北市政府警察局局長。
 - 七、警政署主任秘書楊源明陞任臺中市政府警察局局長。
- 19 日 刑事警察局與保安警察第二總隊、臺中市政府警察局、高雄市政府警察局、南投縣憲兵隊共同偵破涉嫌違反詐欺、商標法等案，緝獲嫌犯 5 人，起獲仿冒商品 3 千餘件及現金 25 萬餘元等贓證物。
- 21 日 本署卸新任署長交接典禮於大禮堂舉行，由內政部葉俊榮部長主持，新任署長由高雄市政府警察局陳家欽局長陞任，卸任署長陳國恩調任國家安全局副局長；內政部並於晚間舉辦歡送茶會。
- 25 日 9 月 24 日在國立臺灣大學田徑場舉行的「2017 中國新歌聲上海臺北音樂節」，發生「中華統一促進黨」成員胡姓嫌犯持棍攻擊臺大學生事件，內政部葉俊榮部長重申面對各類不法活動，警察機關絕不容忍，除責令相關單位針對特定政黨團體、黑道幫派涉入各類活動等案件列為重點加強蒐證偵辦外，並持續貫徹實施「三打掃黑」策略，期將不法暴力集團連根刨起。

- 25 日至 29 日 索羅門群島總理蘇嘉瓦瑞閣下伉儷一行 11 人蒞臨我國參訪，本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 25 日至 30 日 因 9 月 24 日在臺灣大學發生中華統一促進黨與學生鬥毆事件，研判有幫派成員藉機滋事，刑事警察局規劃配合臺北市、新北市同步自辦掃黑行動結合擴大臨檢。本次行動計動員警力 5,181 人，查緝到案「治平專案」目標 10 人（含竹聯幫 3 人，並有 2 人裁定羈押）、成員 49 人，運用優勢警力強力臨檢雙北地區竹聯幫所圍事、經營等經常活動處所 1,645 處，並配合同步執行路檢，查獲各類犯嫌 207 人、各式槍枝 15 支、各級毒品 2,276.84 公克。
- 26 日 臺東縣警察局舉行臺東分局寶桑派出所落成啟用典禮，由黃健庭縣長主持。
- 27 日 刑事警察局與新北市政府警察局、桃園市政府警察局、新竹市警察局共同偵破製作假通緝令詐欺案，緝獲嫌犯 4 人，起獲犯案用手機、銀聯卡及 U 盾等贓證物，估計不法所得逾新臺幣 1 億 3,000 萬元，實際獲利約新臺幣 1,900 萬元。
- 28 日 鑒於時有特定幫派分子藉由隱身於人民團體之包裝下參與政治性陳抗，並對特定團裡與人士進行滋擾與暴力犯行，刑事警察局規劃執行「除暴專案」，針對前開參與暴力犯行之犯罪幫派及其成員加強情資蒐報，並循治平專案相關規定朝偵辦組織犯罪方向，以系統性掃除幫派方式針對成員、行業及金流部分加強查察打擊。
- 28 日 本署與中央警察大學於該校科學館 3 樓國際會議廳共同舉辦「106 年度道路交通安全與執法研討會」。
- 29 日 保安警察第三總隊與臺中市政府警察局、臺中市政府財政局、基隆市政府財政處、彰化縣政府財政處、南投縣政府財政處、財政部中區國稅局豐原分局等單位共同破獲涉嫌違反詐欺、妨害農工商、食品衛生安全管理法及菸酒管理法等案，緝獲嫌犯 10 人，起獲私劣酒約 60 公噸、酒品調製原料與配方等贓證物。